
اروپا در آخرین روزهای سال 2024 
آبستن حوادث عجیب و غریبی است که 
حتی نگاه موشکافانه به آنها نمی‌تواند 
خروجی مثبتی از حیث تحلیلی در این 
خصوص به افکار عمومی ارائه کند و گویی 
قاره سبز در حال آماده شدن برای رویارویی 
با بحران جدید است. در این خصوص جمعه 
شب رسانه‌ها و نهادهای امدادی آلمان اعلام 
کردند که حمله یک مهاجم در پی زیرگیری 
مردم با خودرو در یک بازار کریسمس در 
شهر ماگدبورگ دستکم ۱۱ نفر کشته و ۶۰ 
تا ۸۰ تن دیگر نیز زخمی شده‌اند و کمی بعد 
رسانه‌ها گفتند که فرد مهاجم یک پزشک 
50 ساله عربستانی است که در »کلینیک 
ماگدبورگ« مشغول به کار بوده است. منابع 
محلی در ماگدبورگ مرکز ایالت ساکسونی 
آنهالت این حادثه را یک حمله و روزنامه 
بیلد آن را یک »حمله تروریستی قبل از 

کریسمس« توصیف کردند. اگرچه 
اولاف شولتس صدراعظم آلمان در 
پیامی این حادثه را یک اتفاق »هولناک« 
توصیف کرد اما تدابیر امنیتی در ماگدبورگ 
و شهرهای اطراف آن در شرق آلمان افزایش 
یافت و بیمارستان‌های شهر »هاله« در 
حدود ۸۰ کیلومتری ماگدبورگ نیز برای 
پذیرش مجروحان آماده‌باش دولتی دریافت 

کردند. 
پس از این حادثه اعلام شد که پلیس 
بریتانیا در پی حمله مرگبار به بازار کریسمس 
شهر ماگدبورگ آلمان، اقدامات امنیتی خود 
را افزایش داده و کریس رایت، رئیس عملیات 
امنیتی پلیس لندن از مردم خواست تا در 
صورت مشاهده موارد مشکوک، بی‌درنگ 
موضوع را به مقام‌های امنیتی اطلاع دهند. 
وی در گفت‌ وگو با رسانه‌ها اظهار کرد: 
»تهدید تروریسم همچنان واقعی است و 
همکاری عمومی برای کمک به فعالیت‌های 
ما در راستای حفظ امنیت همه حیاتی 
است. ما از مردم می‌خواهیم هر چیزی 
که غیرعادی به نظر می‌رسد را به سرعت 

گزارش کنند«. 
همانموقع پلیس جنوب ولز نیز با انتشار 
بیانیه‌ای اعلام کرد که در طول تعطیلات 
کریسمس، حضور نیروهای پلیس در 
مناطق پرتردد شهری افزایش خواهد یافت. 
سخنگوی این نهاد امنیتی گفت: »مأموران 
و کارکنان پلیس به صورت شبانه‌روزی 
برای حفظ امنیت جوامع فعالیت خواهند 
کرد. این شامل گشت‌زنی‌های بیشتر 
در مناطق شلوغ می‌شود«. از سوی دیگر 

فرانسه هم پس از رقابت‌های المپیک، این 
بار تدابیر امنیتی را در بازارهای کریسمس 
گسترش داد و همین موضوع نشان از هراس 

در اتحادیه اروپا دارد. 

موج انتقادها در فرانسه و مجارستان
آنچه از این حمله برای دولت‌های اروپایی 
به جا مانده، صرفاً چند جنازه و هزینه‌های 
امنیتی و اجتماعی نیست بلکه حالا جامعه 
در حال انتقاد از مدل مدیریت آنها است که 
در رأس آن می‌توان فرانس و سپس آلمان 
را مثال زد. واقعیت این است که استفاده 

گسترده وزارت کشور فرانسه از اختیارات 
معرفی شده در قانون ضد تروریسم در 
سال ۲۰۱۷ برای محدود کردن رفت و آمد 
افرادی که تهدیدی جدی امنیتی محسوب 
می‌شوند، پیش از این حمله نیز مورد انتقاد 
برخی از حقوق دانان و فعالان حقوق بشر 
قرار گرفته بود. رویترز در گزارش خود 
نوشته است که فرانسه در دوران برگزاری 
رقابت های المپیک، دست کم نام ۵۴۷ 
نفر را در فهرست افرادی که باید تحت نظر 
و کنترل قرار می گرفتند، قرار داد. در حالی 
که مجرم بودن بیشتر این افراد هرگز ثابت 
نشده است. اکنون، برخی از حقوقدانان و 
فعالان اجتماعی نگران هستند که استفاده 
گسترده‌تر از چنین اقداماتی به یک معیار و 
قانون برای سایر رویدادهای عمومی بزرگ 

تبدیل شود.
جرالد دارونین وزیر کشور سابق فرانسه 
نیز پیشتر در ماه ژوئیه گفته بود که این 
اقدامات فقط برای افرادی استفاده می شوند 
که »بسیار خطرناک« هستند و به طور بالقوه 
قادر به انجام حملات تروریستی هستند. 
رویترز به نقل از یک منبع اطلاعاتی که نامش 
را فاش نکرد نوشت که در طول بازی های 
المپیک این اقدامات کنترل کننده مؤثر 
بوده است و مقامات فرانسوی همین رویکرد 
را در قبال کسانی که ممکن است بازارهای 

کریسمس را هدف قرار دهند، در پیش 
خواهند گرفت اما مساله این است که در این 
وضعیت حزب مارین لوپن که یک جریان 
راستگرای افراطی به حساب می‌آید، وضع و 
اجرای چنین قوانینی را در فرانسه، خروجی 
اصلی مهاجرت اعلام کرده و از سوی دیگر 
دولت ماکرون را به بی‌تدبیری در این مسیر 

متهم کرده است. 
او در این خصوص اعلام کرده که این 
وضعیت به دلیل مشکلات اقتصادی ناشی 
از حمایت فرانسه از اوکراین علیه روسیه 
بوده و بخشی از همین تبعات اقتصادی حالا 
با افزایش مهاجران در این کشور، ضریب 
امنیت عمومی را به شدت کاهش داده است. 
این در حالیست که فرانسه طی یکسال 
گذشته حدود 3 نخست‌وزیر را شاهد بوده 
که نشان از بی‌ثباتی سیاسی در این کشور 
دارد و می‌تواند موضع راستگراها را در آینده 

نه چندان دور تقویت کند.
این موضوع البته مربوط به فرانسه 
نیست بلکه روز گذشته )دوشنبه( ویکتور 
اوربان نخست‌وزیر مجارستان در اظهاراتی 
با اشاره به حمله مرگبار به بازار کریسمس 
شهر ماگدبورگ آلمان، تاکید کرد: این 
حمله پیامد مهاجرت غیرقانونی و ورود سیل 
مهاجران به قاره اروپا است. او گفت درسی که 
مجارستان از این جنایت می‌تواند بیاموزد 

این است که ما همچنان بر این عقیده ثابت 
و استوار خواهیم ماند که نباید اجازه دهیم با 
ورود انبوه مهاجران به کشورمان، شاهد وقوع 
این قبیل جنایات در مجارستان هم باشیم. 

راستگراها علیه برلین 
در این راستا آلمان هم در حال تجربه یک 
موج جدید انتقادها علیه صدراعظم خود 
یعنی اولاف شولتس است. دویچه وله نوشته 
است: با نزدیک شدن به انتخابات فدرال در 
آلمان، سیاستمداران در این کشور تلاش 
می‌کنند از حمله تروریستی اخیر به بازار 
کریسمس در شهر ماگدبورگ، بهره‌برداری 

سیاسی کنند؛ چراکه در انتخابات ماه فوریه 
)بهمن( آلمان، مسئله امنیت ملی احتمالا به 
یکی از شعارهای اصلی کارزارهای انتخاباتی 
تبدیل خواهد شد. این رسانه آلمانی افزود: 
نخستین تلاش‌ها برای استفاده ابزاری از 
این حمله تروریستی ماگدبورگ، کمتر از 
یک ساعت بعد از وقوع آن بروز کرد. شایعاتی 
درباره انجام حملات توسط پنج مهاجم که 
سه نفر آنها همچنان متواری و پناهندگانی 
از سوریه هستند که در سال های ۲۰۰۵ و 
۲۰۰۶ وارد آلمان شده اند، منتشر شد. 
همچنین شایعه شد که برخورد خودرو 
عامل مرگ دستکم ۳۴ نفر نبوده است، بلکه 
در نتیجه انفجار بمب کار گذاشته شده در 
محل برگزاری جشن های تعطیلات سال 

نو بوده است. 
در این راستا، مارتین سلنر از مقامات 
برجسته ناسیونالیست اتریش که همچنین 
عضو گروه هویت گرایان اروپا نیز هست، 
در اشاعه اطلاعات غلط پیشتاز شد و 
سیاستمدارانی از حزب راست افراطی آلمان 
به فوریت به تلاش‌هایی برای بهره‌برداری از 
این حمله به نفع خود ملحق شدند. همچنین 
دومینیک کوفنر، عضو حزب راست افراطی 
آلترناتیو برای آلمان، در پارلمان این کشور 
با انتشار پیامی در رسانه های اجتماعی 
نوشت: »مهاجرت میلیونی یک معضل است 
و بازگرداندن میلیونی مهاجران، راه حل 
آن است«. از سوی دگیر وانسا بهرنت، عضو 
این گروه در پارلمانی ایالتی نیدرزاکسن 
نیز احزاب رقیب در آلمان را مقصر دانست و 
گفت که حزب چپ میانه سوسیال دموکرات 
)SPD( و راست میانه دموکرات مسیحی 

)CDU ( مقصر هستند. 
بر اساس تحلیل کارشناسان سیاسی 
در برلین، این روند بیش از پیش در خدمت 
راست افراطی است. روایت راست افراطی 
در آلمان از این حمله گسترش یافته است. 
سیاست درهای باز در موضوع مهاجرت که 
حقوق بشر جهانی را به رسمیت می شناسد، 
تاکنون محبوبیت خود را از دست داده 
است و اتفاقاتی مانند حمله تروریستی در 
ماگدبورگ آن را تشدید می کند و احتمالا 
مسائل امنیت و مهاجرت کانون بحث‌ها در 
کارزارهای انتخابات فدرال خواهد بود؛ همان 
طوری که در انتخابات ایالتی اخیر در شرق 

آلمان نیز شاهد آن بودیم. 
بر همین اساس باید منتظر بود و دید 
که علاوه بر این مسائل امنیتی، اقتصادی 
و اجتماعی قرار است بحران جدید در اروپا 
چگونه پیش برود و اساساً پرونده اوکراین تا 
چه حد می‌تواند به آن ضریب صعودی بدهد. 

حمله تروریستی آلمان و آشفتگی سیاسی فرانسه، موج جدیدی از درگیری حزبی را به راه انداخت؛ 

برلین و پاریس؛ تنفس‌گاه جدید راست‌افراطی 
فارن پالسی:

 اردوغان در سوریه با آتش بازی می‌کند
دولت ترکیه با حمایت تمام‌عیار از مخالفان مسلح سوریه 
خود را در موقعیتی قرار داده که از توانایی‌های این کشور 
فراتر است، موقعیتی که ممکن است به تشدید تنش‌های 

منطقه و درگیری میان ترکیه و آمریکا منجر شود. 
فارن پالسی با اشاره به حمایت دولت ترکیه از گروه‌های 
مسلحی که با سرکردگی »هیئت تحریرالشام« بر سوریه 
مسلط شدند، گزارش داد که اقدامات آنکارا نشان‌دهنده 
اعتمادبه‌نفس بیش از حد آن بوده و ممکن است خطر 

بی‌ثباتی مضاعف در منطقه را به همراه داشته باشد. 
سینان جیدّی، پژوهشگر ارشد مسائل ترکیه در 
اندیشکده »بنیاد دفاع از دموکراسی‌ها« اخیراً در مقاله‌ای در 
نشریه »فارن پالسی« نوشته ممکن است ترکیه بیش از حد 
در سوریه پیشروی کرده باشد. او با اشاره به پیشرفت سریع 
تحولات، گفت به نظر می‌رسد »رجب طیب اردوغان«، 
رئیس‌جمهور ترکیه به دنبال تسلط بر آینده سیاسی سوریه 

است و در این مسیر با مسکو و تهران رقابت می‌کند. 
این تحلیلگر در مطلب تازه‌ای که در پایگاه تحلیلی 
»۱۹۴۵« مستقر در آمریکا منتشر شده، می‌گوید حتی 
عبارت »بازی با آتش« هم برای توصیف اقدامات اردوغان در 
سوریه کافی نیست و این اقدامات باید دولت جدید »دونالد 
ترامپ« را در آمریکا عمیقاً نگران کند، زیرا اردوغان احتمالاً 
قصد دارد ترکیه را به‌عنوان بخشی از راه‌حل مشکلات 
سوریه معرفی کند و این می‌تواند خطر تشدید بی‌ثباتی در 

منطقه را به همراه داشته باشد. 
بر اساس این گزارش، به نظر می‌رسد که آنکارا در حال 
آماده‌سازی هیئت تحریر الشام برای در دست گرفتن قدرت 
در سوریه است. ترکیه این گروه را به‌عنوان سازمانی معرفی 
می‌کند که می‌تواند دولتی بوروکراتیک ایجاد کند، نظم و 
قانون را برقرار کند و به مردم سوریه که تنوع جمعیتی بالایی 
دارند، خدمت کند. به همین دلیل است که آنکارا، به‌عنوان 
یکی از اعضای ائتلاف ناتو، پیشنهاد حمایت تسلیحاتی از 

هیئت تحریرالشام را مطرح کرده است.

احتمال حمایت تسلیحاتی یک عضو ناتو از این گروه 
در حالی مطرح شده که هیئت تحریرالشام ریشه‌هایی 
در القاعده دارد و رهبران آن -  برخلاف اعضای ناتو- با 

اشغالگری رژیم صهیونیستی مخالفت دارند. 
به باور این تحلیلگر، اردوغان می‌خواهد با کنترل 
»ابومحمد الجولانی« رهبر تحریرالشام، سازوکارهای این 
گروه را مطابق با دیدگاه‌های خود شکل دهد تا به هدف 
نهایی‌اش دست یابد؛ یعنی نابودی منطقه خودمختار 
کردها در شمال سوریه. این منطقه از خاک سوریه تحت 
کنترل »حزب اتحاد دموکراتیک سوریه« و »نیروهای 
دموکراتیک سوریه« موسوم به »قسد« قرار دارد، گروهی 
نظامی که تحت حمایت آمریکا قرار داشته و آنکارا آن را 

تهدیدی جدی علیه خود می‌داند.
سینان جیدی که استادیار »مطالعات امنیتی« در 
دانشگاه »سپاه تفنگداران دریایی ایالات متحده« است، 
می‌گوید هدف اردوغان از تشدید فشار بر کردها در واقع 
منحرف کردن توجهات شهروندان ترکیه از شکست‌های 

اقتصادی دولتش است. 
گزارش‌ها حاکی از آن است که ترکیه در حال حاضر بین 
۱۶ تا ۱۸ هزار نیروی مسلح در سوریه داشته و در حال بسیج 
نیرو در امتداد مرز در نزدیکی »کوبانی« )عین‌العرب( است 
تا کنترل حزب اتحاد دموکراتیک سوریه و نیروهای قسد 
را از بین ببرد. این تحلیلگر همچنین احتمال می‌دهد که 
اردوغان بخشی از پناهجویان سوری که در ترکیه حضور 
دارند را در این منطقه ساکن کند تا یک منطقه حائل 

ایجاد شود.
ترامپ که در انتخابات ریاست‌جمهوری امسال آمریکا 
در نوامبر پیروز شده و در ماه نخست سال میلادی آینده 
وارد کاخ سفید خواهد شد، اخیراً اقدامات اردوغان را 
»غیردوستانه« توصیف کرد. به باور این تحلیلگر، ترامپ 
ممکن است مسئله سوریه را به‌طور کامل نادیده گرفته و 
سیاست اولویت‌بخشی به مسائل داخلی آمریکا را در پیش 
بگیرد. از سوی دیگر، ممکن است او از سوریه به‌عنوان اهرمی 
در برابر روسیه و ایران استفاده کند تا جنگ اوکراین را به 
پایان رسانده و تنش‌ها میان تهران و تل‌آویو را کاهش دهد.

در این گزارش با اشاره به اینکه ایالات متحده و غرب در 
مسئله حمایت از متحدان کرد خود با آنکارا تعارض دارند، 
تروریستی خواندن نیروهای کرد در سوریه اقدامی نامناسب 
عنوان شده است. در این گزارش آمده است: »یک توافق 
ساده درباره تضمین‌های امنیتی میان اردوغان و رهبران 
حزب اتحاد دموکراتیک سوریه، می‌تواند نگرانی‌های ترکیه 

را برطرف کند«. 
به باور این تحلیلگر، حذف کردها از آینده سوریه می‌تواند 
موجب افزایش بی‌ثباتی شود. در این گزارش آمده است: 
»جنگ ترکیه علیه نیروهای قسد نه‌تنها منطقه را بی‌ثبات 
می‌کند، بلکه زمینه‌ای را برای داعش فراهم می‌کند تا دوباره 
سازماندهی شده و کارزار جدیدی برای ایجاد خلافت خود 

به راه اندازد«. 
سینان جیدی با اشاره به اعتمادبنفس بیش از حد 
اردوغان، تاکید می‌کند که استراتژی تهاجمی او خطرات 
بزرگی را به همراه دارد و نه‌تنها برای سوریه، بلکه برای کل 
منطقه خطرناک است. نادیده گرفتن این خطرات می‌تواند 
به پیامدهای بلندمدتی منجر شود که برگشت‌ناپذیر 

خواهند بود.
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جهان نما
رامین پرتو

بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر 
اسرائیل به اتهامات علیه خود در 
پرونده موسوم به پرونده ۴۰۰۰ در 
رابطه با مشارکت او در تسهیل امور 
»شاؤول الوویچ« مالک سابق وبسایت 
خبری عبری »واللا« و عضو شرکت 
ارتباطات »بیزک« در ازای پوشش‌دهی 
رسانه‌ای مثبت از سوی واللا پاسخ داد. 
پرونده فساد رسانه »واللا«، موسوم 
به پرونده ۴۰۰۰، جدی‌ترین پرونده 
علیه نتانیاهو است و نخست‌وزیر 
اسرائیل به این متهم شده که در دوران 
انتخابات، در ازای پرداخت ۱.۸ میلیارد 
شِکِل به »شائول الوویچ« مالک واللا، از 

سوی این رسانه صهیونیستی پوشش 
خبری مثبت دریافت کرد. نتانیاهو در 
سه پرونده معروف به پرونده ۱۰۰۰، 
۲۰۰۰ و ۴۰۰۰ نیز متهم است. او در 
»پرونده ۱۰۰۰«، در مورد اتهاماتی 
چون »دریافت و پذیرش هدیه از 
افراد ثروتمند« و »پرونده ۲۰۰۰« در 
مورد »چانه‌زنی با یک غول رسانه‌ای 
مخالف بر سر نشر مطالب حمایتی 
در باره وی« تحت بازجویی قرار 
دارد. نتانیاهو همچنین در پرونده 
موسوم به »پرونده ۳۰۰۰« به خرید 
غیرقانونی زیردریایی‌ها و کشتی‌های 
جنگی از آلمان مواجه است. به گزارش 

خبرگزاری فلسطینی »معا«، محاکمه 
نتانیاهو در ماه میلادی جاری از سر 
گرفته شده است. او دو مرتبه در ۱۱ 
و ۱۲ دسامبر، بار سوم و چهارم در 
تاریخ ۱۶ و ۱۸ همین ماه میلادی 
در دادگاه حاضر شد. جلسات دادگاه 
نخست وزیر اسرائیل احتمالا تا پایان 
بررسی دفاعیات او درباره اتهامات وارده 
به صورت مستمر ادامه یابد. پیشتر 
رسانه‌های اسرائیل گزارش کردند 
نتانیاهو درباره شرایط حضورش در 
جلسات دادگاه، درخواست جدیدی به 
دادگاه ارائه و در آن خواست حضورش 
در دادگاه به جای جلسات روزانه، 
۲ جلسه ۴ ساعته در هفته باشد. او 
همچنین از طریق تیم حقوقی خود از 
دادگاه خواست جلسات محاکمه به 
جای ساعت ۹ صبح ساعت ۱۰ شروع 
شود زیرا نوع کارش به عنوان نخست 
وزیر ایجاب می‌کند که شب‌ها تا دیر 
وقت کار کند. محاکمه نتانیاهو در 
سال ۲۰۲۰ بعد از آن آغاز شد که 
»ویخای مندلبلیت« مشاور قضایی 
سابق کابینه رژیم صهیونیستی اواخر 
۲۰۱۹ کیفرخواست‌هایی را علیه او 

صادر کرد.

نتانیاهو برای پنجمین بار در رابطه با پرونده فساد به دادگاه رفت
خبر

جنگ اوکراین در فوریه ۲۰۲۵ وارد 
سومین سال خود خواهد شد و در حال 
حاضر نگاه‌ها به سوی »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا دوخته 
شده است؛ رئیس‌جمهوری که پیشتر در 
رویدادهای اننتخاباتی خود وعده خاتمه 
جنگ اوکراین را در سریع‌ترین زمان 
ممکن داده بود. طبق گزارش راشا تودی، 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا طی رویداد 
سالانه »آمریکافسِــت ۲۰۲۴« عنوان 
کرد: »رئیس‌جمهور روسیه گفت که 
می‌خواهد هر چه زودتر با من دیدار کند، 
بنابراین ما باید منتظر این دیدار باشیم 
اما باید به جنگ خاتمه دهیم«. ترامپ 

ضمن آنکه جنگ اوکراین را »وحشتناک 
و فاجعه انسانی بی‌سابقه« خواند، گفت: 
»این جنگ جان میلیون‌ها سرباز را گرفته 
است«.  ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور 
روسیه روز پنجشنبه طی کنفرانس 
سالانه خود که به صورت جلسه پرسش 
و پاسخ برگزار شد، اظهار کرد: »برای 
گفت‌وگو آماده هستم و هر زمان با ترامپ 
ملاقات خواهم کرد اما بیش از چهار سال 
است که با او صحبت نکرده‌ام«. به زودی 
جنگ اوکراین وارد سومین سال خود 
خواهد شد و همچنان با دخالت غرب 
و ارسال کمک‌های نظامی به کی‌یف، 
مسیر صلح میان روسیه و اوکراین دشوار 

شده و هنوز هیچ چشم‌اندازی برای 
مذاکرات میان این ۲ کشور وجود ندارد. 
ترامپ که توانست به پیروزی قاطعی در 
انتخابات ریاست‌جمهوری پنجم نوامبر 
آمریکا دست یابد، وعده داده است که 
می‌خواهد در سریع‌ترین زمان ممکن به 
جنگ اوکراین خاتمه دهد؛ وعده‌ای که 
اکنون جهان از جمله مقامات اوکراینی 
منتظرند تا ببینند که رئیس‌جمهور 
منتخب آمریکا این اقدام را چگونه انجام 
خواهد داد و در این میان، برخی از رسانه‌ها 
نسبت به واگذاری قلمروهای اوکراینی 
به روسیه حدس و گمانه‌زنی می‌کنند 
اما ظاهرا اوکراین در این خصوص کوتاه 
نخواهد آمد و دائما مسئله تضمین‌های 
امنیتی و عضویت در ناتو را پیش می‌کشد. 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا در قسمت 
دیگری از سخنرانی خود با اشاره به 
جنگ‌ها و ناآرامی‌هایی که در اروپا و 
همچنین غرب آسیا حاکم است، گفت: 
»ما از ورود به جنگ‌های خارجی که 
آمریکا به طور بیهوده وارد آن شده، 
دست خواهیم کرد«. او مجددا ادعا کرد: 
»اگر من رئیس‌جمهور آمریکا بودم، 
 حوادث هفت اکتبر و جنگ اوکراین 

رخ نمی‌داد«. 

خبر

ترامپ: با پوتین به جنگ اوکراین خاتمه می‌دهیم

ابو محمد الجولانی )احمد الشرع(، 
فرمانده »اداره عملیات نظامی« سوریه 
و فرمانده هیئت تحریرالشام در دیدار 
با محمد الخلیفی، وزیر مشاور قطر در 
امور خارجه گفت: ما تلاش می‌کنیم از 
تجارب قطر در تمامی زمینه‌ها استفاده 
کنیم. الجولانی در این دیدار از تمیم 
بن حمد آل ثانی، امیر قطر برای سفر 
به سوریه دعوت کرد. وی گفت: ما 

همکاری استراتژیک گسترده‌ای را با 
قطر در آینده آغاز می‌کنیم. الجولانی 
تصریح کرد که قطر تمایل خود را 
برای سرمایه‌گذاری در زمینه انرژی 
در سوریه در آینده ابراز کرد. در همین 
حال، وزیر مشاور قطر در امور خارجه 
گفت: دوحه در کنار برادران در سوریه 
در همه مراحل خواهد ماند. این مقام 
قطری گفت: مردم سوریه تصمیم 

گیرنده هستند و قیمومیت هیچ کسی 
بر خود را نمی‌پذیرند. وی گفت که در 
دیدار با الجولانی در خصوص گام‌های 
مرحله انتقالی صحبت کرده است. 
الخلیفی عنوان داشت: موضع ما در 
ایستادگی در کنار برادران سوری در 
این زمان بیش از هر زمان دیگری 
ثابت و پابرجا است. از سوی دیگر 
ایمن الصفدی« وزیر خارجه اردن 
دیروز)دوشنبه( با ابومحمد الجولانی 
رهبر گروه تحریرالشام در کاخ الشعب 
در دمشق دیدار و گفت‌وگوهایی را با 
وی انجام داد. این نخستین سفر یک 
وزیر عربی به سوریه از زمان سقوط 
نظام »بشار اسد« است. اخیرا هیئت 
عربستان سفری به دمشق داشت و 
طبق گزارشی امروز نیز هیئت قطری 
به این کشور سفر می‌کند. این در 
حالیست که گفته میشود اردوغان 
طی روزهای آینده قرار است به دمشق 

سفر کند.

ارتش کره جنوبی دیروز )دوشنبه( 
اعلام کرد: به نظر می رسد کره شمالی 
در حال آماده شدن برای اعزام نیرو و 
تجهیزات نظامی از جمله پهپادهای 
انتحاری بیشتر به روسیه، برای حمایت 
از جنگ مسکو علیه اوکراین است. 
طبق گزارش سرویس جاسوسی 
کره جنوبی، این ارزیابی در حالی 
صورت می‌گیرد که گمان می‌رود 

کره شمالی هزاران سرباز را برای 
جنگ برای روسیه اعزام کرده است 
و تعداد تلفات آنها حدود یکهزار و 
۱۰۰ نفر تخمین زده می‌شود. رئیس 
ستاد مشترک ارتش آمریکا گفت: 
ارزیابی جامع اطلاعات چندگانه نشان 
می‌دهد که کره شمالی در حال آماده 
شدن برای تغییر یا افزایش استقرار 
نیروها )در روسیه( است، در حالی که 

اکنون موشک انداز ۲۴۰ میلی متری و 
توپخانه خودکششی ۱۷۰ میلی متری 
را )برای روسیه( تامین می‌کند. این 
مقام نظامی آمریکا با نسبت دادن این 
حرکت به تلاش‌های پیونگ یانگ برای 
به دست آوردن تجربه عملی جنگ و 
مدرن سازی سامانه‌های تسلیحات 
متعارف، گفت: همچنین نشانه‌هایی 
از حرکت به سمت تولید و تامین 
پهپادهای انتحاری وجود دارد. روزنامه 
آمریکایی وال استریت ژورنال نیز امروز 
در همین راستا گزارش داد: تصاویر 
ماهواره‌ای اخیر نشان می‌دهد که کره 
شمالی مهمات بیشتری را به روسیه 
ارسال می‌کند و در حال گسترش تولید 
تسلیحات در داخل کشور است تا به 
روسیه بفرستد. این روزنامه به نقل از 
مقام‌های آمریکا و کره جنوبی نوشت 
که سلاح های بیشتری از طریق کشتی 
و قطار برای تامین مجدد نیروهای 

روسی می‌آیند.

 سئول: کره‌شمالی آماده ارسال نیرو و تسلیحات بیشتر به روسیه می‌شوددیدار جولانی با وزیر خارجه قطر

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاريك ار ايران »ايلنا«

انتقادها در پاریس به حدی بالا 
گرفته که مارین لوپن به‌عنوان 
یک جریان راستگرای افراطی 

اعلام کرد وضعیت امنیتی به 
دلیل مشکلات اقتصادی ناشی 

از حمایت فرانسه از اوکراین 
علیه روسیه بوده و بخشی از 
همین تبعات اقتصادی حالا 

با افزایش مهاجران در این 
کشور، ضریب امنیت عمومی 

را به شدت کاهش داده است

روایت راست افراطی در آلمان 
از حمله تروریستی گسترش 
یافته و سیاست درهای باز در 

موضوع مهاجرت که حقوق 
بشر جهانی را به رسمیت 

می‌شناسد، محبوبیت خود را 
از دست داده و اتفاقاتی مانند 

حمله تروریستی در ماگدبورگ 
آن را تشدید کرده که جملگی 

به نفع راست‌افراطی است

ِ


